

父母在外打工 老师全程“陪考”



图为刘磊老师在考场外等待小袁考试结束。

6月22日上午,尖草坪区三中中考考点外,市五十九中初三182班班主任刘磊和众多家长一起,焦急地等待孩子们走出考场的那一刻。“我们班有个学生,父母在外地打工,因为疫情回不来,这不,我来替他们陪孩子参加考试。”刘磊一边说,一边踮起脚尖、伸长脖子向校门口望去。

刘磊口中的学生,名叫小袁(化名),今年14岁,父母常年在天津工作。由于户籍原因,她没有跟着爸爸妈妈一起去天津上学。平时小袁吃住在学校,周末放学得倒好几次公交车,回古交市

的姑姑家。

“孩子还小,我们平时不放心她一个人坐公交,就委托家住古交的老师负责接送。”刘磊说,临近中考,他看见小袁一直闷闷不乐、心事重重。一问才知道,其他同学考试时家长都会把他们接回家,因为疫情,小袁的父母回不来,没办法陪她一起参加中考,只能一个人继续住在学校的宿舍里。

“中考是孩子人生中的一件大事,在我们班,就是我的孩子,你们放心吧。”电话中,刘磊再三安慰小袁的父母,并把陪孩子考试的事揽了下来。从中考前的一周开始,刘

磊就精心安排小袁的伙食,和她一起做考前复习。中考期间,他主动申请在学校值班,负责开车接送小袁参加考试。到了晚上,刘磊则委托女同事阴嘉莉老师陪孩子一起休息。

“咱既是班主任,又是入党积极分子,今天考完最后一门,我的任务就完成了。不为啥,只为给孩子和家长有个交代。”刘磊说。说话间,考试结束的铃声响起。小袁和其他同学一起飞奔出校门,说考试发挥得不错。此时此刻,师生二人笑得像花儿一样。

记者 徐方伟 文/摄

家长一时大意 儿子险些误考

民警提醒:仅持户口簿许多考试无法参加

本报讯(记者 辛欣 通讯员 宋凯丽)因家长一时大意,误以为孩子持户口簿也能参加中考,结果险些耽误了孩子的考试。6月22日,在老军营派出所民警多方协调下,考生小王结束了最后一门的考试,终于松了一口气,并打算尽快回河北老家办理身份证件。

6月20日上午,在成成中学参加中考的小王被阻挡在考点大门外,因为他只拿着户口簿,未曾办理身份证件,按照考试规定无法入场。送考的姐姐王女士一下子蒙了,眼看开考在即,她经人提醒,赶

紧向父亲的居住地老军营派出所求助。

民警询问了解到,小王的户籍在河北邯郸,考前因学习紧张,加之疫情防控时期奔波不便,父母一时大意,误以为持户口簿也能参加中考,便没带他回原籍办理身份证件。好在,考场工作人员特事特办,允许小王先参加第一门考试,不过要求他通知家人尽快完善手续。

然而,按照户籍政策,异地首次办理身份证件只面对本省人员,小王不符合在我市办证的条件。考虑到情况特殊,老军营派出所民警立即联系

小王原籍派出所的户籍民警,说明事情原委后,请对方及时开具了户籍证明信。随后,民警与小王就读的学校及迎泽区教育局沟通,得到各方的支持与配合,确保小王在考试期间持户口簿、户籍证明信等相关材料顺利参加了考试。

民警提醒,近些年,各类统一考试几乎都无法仅持户口簿进入考点,因为户口簿上没有照片,查验身份证件更不能保障考风考纪,建议考生在开考前一定要注意考试的相关规定和要求,提早做准备,以免误时误事。

国网山西电力完成护考任务

本报讯(记者 于健)6月22日,记者从国网山西电力公司获悉,今年中考期间,国网山西营销服务中心和国网电动汽车山西公司联合开展了“爱心助考,电力护航”太行黎明共产党员服务队爱心助考专项行动。

为服务中考家长,黎明共产党员服务队在二十中考点设置了爱心驿站,搭起遮阳棚,主动为广大考生及家长送清凉,免费提供矿泉水、折扇、口罩、歇脚凳及考试用品,尽己所能为广大考生及家长提供帮助。

为服务好中高考重点客户,确保供电服务安全可靠,国网电动汽车山西公司加强了省级车联网运营监控(应急指挥)中心应急值班管理,24小时热线处置充电用户服务诉求,严格落实故障工单固定时限处理要求,通过巡检APP及时响应并解决充电桩突发故障;国网山西营销服务中心提前完成中高考用户供电服务保障预案编制,科学有序优化值班安排,持续提高客户诉求响应速度。实时跟进95598、微信公众号、网上国网等渠道的客户诉求处理进度,确保考试期间供电服务高效稳定可靠。

身份证丢了 考生浑然不知

热心路人捡拾民警寻找失主

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)中考还剩最后一天,考生小王却将身份证弄丢了。6月21日,当和平南路派出所民警打通小王父亲的电话时,小王还不知道自己的身份证丢了。

当天傍晚6时许,市民李先生将一张身份证送到了和平南路派出所,说是刚刚在二十中附近捡到的,身份证显示失主小王只有15岁,考虑到这两天正是中考期间,猜测失主小王应该是一名考生,请派出所民警赶紧帮忙寻找失主。

根据身份证信息,民警很快联系到小王的父亲王先生,当时,小王还不知道身份证已经丢失,正在准备次日的考试。20分钟后,小王和父亲匆匆赶到派出所,认领了身份证。

护航中考现场

民警宣传反诈揭露招生骗局

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强 文/摄)2022年中考期间,东社派出所民警利用在万柏林实验中学考点执勤护考的机会,积极向陪考家长宣传防范电信诈骗的知识,并特别讲解了中考季骗子可能的诈骗伎俩。

今年中考,东社派出所负责万柏林实验中学考点的保卫工作,想到会有不少陪考家长等候在考场外,民警准备了宣传资料、条幅,积极开展反诈宣传。活动中,民警通过

悬挂条幅、发放资料、现场讲解等方式,面对面向考生家长讲解电信诈骗常见的类型、作案特征及防范方法。

此外,民警还特别提醒大家,考试过后骗子有可能会冒充教育局、学校领导或老师群发短信,以能办理各类“特殊”照顾资格,帮助未达线考生获取降分优惠或加分政策作诱饵,对考生和家长实施诈骗。民警提醒考生家长提高警惕,牢记“不听、不信、不转账”的防诈原则,谨防落入骗子的圈套。



图为民警正在进行反诈宣传。

中考三天

交警救助考生38人次

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)6月22日,交警支队通报,今年中考期间,交警共救助考生38人次。

中考期间,我市采取了单双号限行等一系列缓解交通压力的措施,全市共设置救助站21处,出动警力3422人次,警车

2645辆次,共救助考生38人次,各大队集中护送考生36712人次,为考生提供了良好的交通条件。